

Città Metropolitana di Palermo

**ORIGINALE** 

## **DETERMINAZIONE DEL SINDACO**

## **DETERMINAZIONE**

N. Settore 13 Data emissione 04-07-2024

Oggetto: Nomina Incarico di Vice Segretario del Comune di Torretta alla Dott.ssa Marianna Gallina, fino al 31/12/2024.

#### IL SINDACO

#### **PREMESSO:**

CHE l'art. 24-bis "Vice Segretario" del Regolamento sull'Ordinamento degli Uffici e dei Servizi, dispone che le funzioni di Vice Segretario possono essere attribuite, con provvedimento del Sindaco, ad un responsabile di area, in possesso di uno dei diplomi di laurea previsti per legge;

CHE l'art. 46 dello Statuto Comunale prevede la figura del Vice Segretario Comunale i cui requisiti come testualmente recita sono: Il Vice Segretario è un dipendente a tempo indeterminato dell'Ente inquadrato in categoria D e in possesso dei requisiti previsti dall'Ordinamento degli Enti Locali. In correlazione a quanto previsto per la nomina del segretario comunale, è nominato, nel rispetto delle norme vigenti dal Sindaco per la sostituzione, in caso di assenza o impedimento del Segretario del Comune; la nomina, sempre a tempo determinato ed al massimo fino alla scadenza del mandato del Sindaco, può essere fatta anche per il solo tempo di assenza o impedimento;

**PRESO ATTO** che l'incarico di Vice Segretario è subordinato al possesso del diploma di laurea in giurisprudenza, scienze politiche o economia e commercio, così come previsto dall'art. 98, comma 5 del d.lgs. n. 267/2000;

## **VISTO:**

CHE con propria Determina n.12 del 01/07/2024, è stato prorogato il conferimento incarico di Elevata Qualificazione (ex posizione organizzativa) al Responsabile del I Settore "Affari Istituzionali e Generali - Servizi Socio Assistenziali" ed attribuzione delle funzioni di cui all'art. 51 comma 3, Legge 142/90 e ss.mm.ii., introdotto dalla L.R. n. 48/91 e L.R. 23/98, alla Dott.ssa Marianna Gallina - Dipendente del Comune di Carini, fino al 31/12/2024;

CHE con precedenti D.S. n.21 del 29/11/2023 e n.4 del 22/01/2024, prima è stato conferito l'incarico di Vice Segretario del Comune di Torretta alla Dott.ssa Marianna Gallina fino al 31/12/2023 e successivamente fino al 30/06/2024";

ACCERTATO che la Dott.ssa Marianna Gallina è in possesso della laurea in giurisprudenza che dà diritto all'accesso alla carriera di Vice Segretario Comunale e che riveste il ruolo di dipendente inquadrata nell'Area dei Funzionari e dell'Elevata Qualificazione (ex posizione organizzativa);

**VISTE** le dichiarazioni di insussistenza di cause di inconferibilità ed incompatibilità rese ai sensi e per gli effetti dell'art. 20 c. 1 del d.lgs. n. 39/2013;

**VISTO** l'art. 2, comma 3, della L.R. n. 23/98;

VISTO il CCNL 16 novembre 2022 del personale degli Enti Locali;

VISTO l'O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia;

VISTO il Regolamento Comunale sull'Ordinamento degli Uffici e dei Servizi;

**VISTO** il vigente Statuto Comunale;

**RITENUTO** pertanto, procedere alla nomina di Vice Segretario del Comune di Torretta, alla Dott.ssa Marianna Gallina - Dipendente del Comune di Carini, fino al 31/12/2024.

## **DETERMINA**

Per le motivazioni di cui in narrativa che qui si intendono integralmente riportare:

- 1) **DI NOMINARE** la Dott.ssa Marianna Gallina, quale funzione aggiuntiva rispetto alla titolarità dell'incarico confermato di Elevata Qualificazione riferita al I Settore "Affari Istituzionali e Generali Servizi Socio Assistenziali" (giusta propria Determina n.12/2024 sopra citata), *dell'incarico di Vice Segretario del Comune di Torretta* a decorrere dalla data odierna fino al 31/12/2024, sulla base dei presupposti e delle considerazioni di merito e di fatto possedute dal dipendente e delle ragioni giuridiche indicate in premessa.
- 2) **DI TRASMETTERE** copia all'interessato, al Segretario Comunale; ai Responsabili di Settore II-III-IV; alla Prefettura di Palermo (Albo Segretari Comunali e Provinciali) e al Comune di Carini (Ente di appartenenza della nominata).

# Il Responsabile del Procedimento

F.to Francesco Gambino (Sottoscritto con firma elettronica)

# **IL Sindaco**

VISTA la superiore proposta di determinazione; RITENUTO di propria competenza quanto indicato in oggetto;

#### **DETERMINA**

FARE PROPRIA E APPROVARE la superiore proposta di determinazione del Responsabile del Procedimento che qui si intende integralmente riportata.

**IL SINDACO** DAMIANO SCALICI

(Sottoscritto con firma digitale ai sensi e per gli effetti del D.P.R. 445/2000, del D.L.gs. 82/2005, e norme collegate)